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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 

Με την υπογραφή του Cosmorama 
Fados, πόρτο και ονειρεμένη ζωή στη χώρα των μεγάλων εξερευνητών! 
 

Γραφικά ψαροχώρια και βασιλικά παλάτια, μεσαιωνικά κάστρα και λιθόστρωτα χωριά, 
χρυσαφένιες παραλίες και καταπράσινα πάρκα. Ποιος είπε ότι η Πορτογαλία μπορεί να χωρέσει 
μέσα σε μια απλοϊκή ταξιδιωτική περιγραφή;  
Σε αυτό το εξαίσιο οδοιπορικό ανακαλύπτουμε το αληθινό πρόσωπο της χώρας, έτσι όπως 
αυτό καθρεφτίζεται στα μνημεία της, στο ανεξάρτητο και ονειροπόλο βλέμμα των ανθρώπων, 
στο κέφι, αλλά και στα λυπημένα τραγούδια τους.  
Κι όπως οι μεγάλοι ταξιδιώτες- εξερευνητές, έτσι κι εμείς εξερευνούμε τη χώρα όχι μόνο στα 
ειδυλλιακά τοπία που αναμφίβολα διαθέτει, αλλά και μέσω της ιστορίας, του υπέροχου φαγητού, 
του κρασιού και φυσικά, της τέχνης.  
Με αφετηρία τη νοσταλγική Λισαβόνα και το «μεθυστικό» Πόρτο εξορμούμε στα μικρά 
ονειρεμένα ψαροχώρια πάνω στον Ατλαντικό. Σας περιμένουμε λοιπόν σε αυτό το εξαιρετικό 
οδοιπορικό στην πανέμορφη Πορτογαλία…πάντα με την υπογραφή του Cosmorama! 
 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 
 

Απευθείας πτήσεις με την Aegean Airlines 

Αθήνα Λισαβόνα Αθήνα 

 

Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4*s ως ακολούθως ή παρόμοια 

Neya  / Palacio Real / Czar  - Λισαβόνα 

Villa Gale / ABC Porto – Πόρτο 

Aeminium / Villa Gale – Koϊμπρα 

 

 Ξενάγηση στην Λισαβόνα, με το Μουσείο με τις Βασιλικές Άμαξες, το μοναστήρι των 

Ιερωνυμιτών και τον Πύργο του Μπελέμ, ορμητήριο των Πορτογάλων θαλασσοπόρων 

 Εκδρομή στην εντυπωσιακή Σίντρα με την θερινή κατοικία των βασιλέων, το Κασκάις, το 

κοσμοπολίτικο Εστορίλ, σε συνδυασμό με το ακρωτήρι Κάβο ντα Ρόκα, το δυτικότερο σημείο 

της Ευρώπης στον Ατλαντικό 

 Επίσκεψη στο πάρκο των Εθνών με το ενυδρείο 

 Επίσκεψη στην θρησκευτική κωμόπολη της Φάτιμα, με την μεγαλύτερη προσέλευση 

Καθολικών προσκυνητών παγκοσμίως 

 Επίσκεψη στην Κοΐμπρα, την πιο παλιά Πανεπιστημιούπολη στην Πορτογαλίας 

 Ξενάγηση στο εντυπωσιακό Πόρτο, με τα παραδοσιακά καταστήματα, τον χρυσοποίκιλτο ναό 

του Αγ. Φραγκίσκου και το Παλάτι Μπόλσα 

 Επίσκεψη σε οινοποιείο του Πόρτο 

 Εκδρομή στην επαρχία Μίνιου με την όμορφη Μπράγκα και το Γκιμαράες (πρώτη 

πρωτεύουσα της Πορτογαλίας) 

 Επίσκεψη στο ψαροχώρι Ναζαρε και το μεσαιωνικό χωριό των καλλιτεχνών Όμπιτους 

 Οδοιπορικό στο δάσος Μπουσάκο και βόλτα στο Αβέιρο τη «Βενετία της Πορτογαλίας»  

 ΕΜΠΕΙΡΟΤΑΤΟΣ αρχηγός/συνοδός, γνώστης της περιοχής, σε όλη τη διάρκεια του ταξιδιού 
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… εσείς το ξέρατε; 
 

Όσα θέλατε να 

μάθετε για το Πόρτο, 

προτού σηκώσετε 

ψηλά το ποτήρι, 

αναφωνώντας «Eu 

bebo à nossa 

saúde»! 
 

Πόρτο, όπως κρασί του λιμανιού! 
Το Port ή Porto είναι ένα από τα γνωστότερα επιδόρπια κρασιά που ανέδειξε την Πορτογαλία 
και την ενέταξε στον παγκόσμιο οινικό χάρτη. 
Ανήκει στις παλαιότερες ονομασίες προέλευσης του κόσμου (1756) και οφείλει το όνομά του 
όχι στην περιοχή όπου παράγεται, αλλά στο λιμάνι απ’ όπου το εμπορεύονται. Η καλλιέργεια 
των σταφυλιών γίνεται στα σχιστολιθικά εδάφη της Βόρειας Πορτογαλίας, στην περιοχή του 
ποταμού Ντούρο -από το 2001 η περιοχή Άλτο Ντούρο ανήκει στα μνημεία παγκόσμιας 
κληρονομιάς της UNESCO-, ενώ η παραγωγή των κρασιών, η ωρίμανση και τελικά η εμπορία 
γίνονται από τις πόλεις Βίλα Νόβα ντε Γκάια και Πόρτο. 
 
Η ιστορία του κρασιού 
Η ιστορία θέλει το κρασί Port να γίνεται γνωστό από τους Άγγλους εμπόρους, στη διακίνηση 
του οποίου στράφηκαν εξαιτίας των κακών σχέσεων με τους Γάλλους που καθιστούσαν σχεδόν 
αδύνατη την εμπορία των γαλλικών κρασιών λόγω της επιβολής υψηλών δασμών. Το Port 
βέβαια ήταν ήδη γνωστό και έχαιρε μεγάλης εκτίμησης στο εσωτερικό της Πορτογαλίας. 
Άλλωστε, οι βουργουνδικής καταγωγής βασιλείς της χώρας βοήθησαν τόσο στην ανάπτυξη της 
αμπελοκαλλιέργειας, όσο και στην παραγωγή του. 
 
Δικαίωμα στο πόρτο 
Οι περιοχές στις οποίες καλλιεργούνται τα σταφύλια που δικαιούνται την ονομασία προέλευσης 
Port ή Porto βρίσκονται στην ενδοχώρα, κοντά στα 70 χλμ. από το λιμάνι και προς τα ισπανικά 
σύνορα. Όλη η περιοχή της καλλιέργειας που εκτείνεται πάνω από το ποτάμι είναι 
διαμορφωμένη σε ισοϋψείς πεζούλες. Η προστασία της Ονομασίας Προέλευσης διασφαλίζεται 
από ένα μοναδικό σύστημα που καθορίζει επακριβώς την ποσότητα κρασιού η οποία 
παράγεται σε κάθε αμπελώνα, με βάση τις πωλήσεις της προηγούμενης χρονιάς. Το Ινστιτούτο 
Οίνου του Πόρτο και του Ντούρο κλείνει κάθε χρόνο τις συμφωνίες ανάμεσα στον συνεταιρισμό 
των οινοποιών και στον συνεταιρισμό των εξαγωγέων. Η περιοχή είναι η ακριβέστερα 
καταγεγραμμένη και οριοθετημένη ζώνη στον κόσμο. 
 
Πατώντας τα σταφύλια 
Το πάτημα των σταφυλιών παραδοσιακά γινόταν με τα πόδια σε γρανιτένια πατητήρια 
(lagares), τεχνική που σήμερα εφαρμόζεται για την παραγωγή των πλέον επίλεκτων Vintage 
Port, μόνο που τα πατητήρια είναι ανοξείδωτα και τα πόδια έχουν αντικατασταθεί από μηχανικά 
πιστόνια, που αναπαράγουν την πίεση των 70 κιλών του μέσου ανθρώπινου βάρους. 
Η ωρίμανση συνεχίζεται στα οινοποιεία καθ’ όλη τη διάρκεια του χειμώνα και την άνοιξη το 
κρασί σαλπάρει προς το λιμάνι του Πόρτο, όπου το Ινστιτούτο Οίνου πιστοποιεί την ποιότητα 
και του δίνει την «Ονομασία Προέλευσης Πόρτο»! 
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ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑΣ 
 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
 
Ημέρα 1η : Αθήνα/Θεσσαλονίκη – (αεροδρόμιο Λισαβόνα, Φάτιμα) Κοΐμπρα 
Η εμφάνιση της Παρθένου  
 
Άφιξη στο αεροδρόμιο της Λισαβόνας και αναχώρηση οδικώς για την Κοϊμπρα, τον πρώτο 
σταθμό του οδοιπορικού μας στην Πορτογαλία.  
142 χιλιόμετρα, βόρεια της Λισαβόνας, μας περιμένει αρχικά το μεγαλύτερο κέντρο του 
καθολικισμού της χώρας. H Φάτιμα πήρε το όνομα της από την εμφάνιση της Παρθένου Μαρίας 
το 1917 σε τρία παιδιά αγροτών στην κοιλάδα “Cova Da Iria”. Από τότε αναδείχθηκε ως η 
τοποθεσία με τη μεγαλύτερη προσέλευση προσκυνήματος παγκοσμίως.  
Εγκατάσταση στα δωμάτια στο ξενοδοχείο μας στην Κοϊμπρα και η πόλη μας περιμένει στην 
συνέχεια για να την γνωρίσουμε. Η Κοϊμπρα είναι η πρώτη πανεπιστημιούπολη της 
Πορτογαλίας και μια από τις πιο παλιές του κόσμου. Θα περιηγηθούμε στο χώρο του 
Πανεπιστημίου και στους δρόμους της πόλης των ποιητών με το πολυτραγουδισμένο ποτάμι 
Μοντέγκο. Από τον προαύλιο χώρο της εκκλησίας της Σάντα Κλάρα Λα Νόβα θα απολαύσουμε 
την πανοραμική θέα σε όλη την πόλη. 
 

 
 
Ημέρα 2η : Κοΐμπρα (Μπουσάκο) – Πόρτο 
Μεθυστική ξενάγηση στα υγρά κελάρια του Πόρτο 
 
Το εθνικό δάσος των Πορτογάλων, Μπουσάκο που θα διασχίσουμε στην διαδρομή μας για το 
Πόρτο, σφύζει από μια οργιώδη βλάστηση, στη χλωρίδα της οποίας θα αντικρίσετε σπάνια είδη. 
Απίστευτες ποικιλίες φυτών σε ένα από τα πλουσιότερα δάση της Ευρώπης! 
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Άφιξη στο Πόρτο. Παράδοση, ανθρώπινες αξίες, σκληρή δουλειά και η δύναμη της ψυχής του 
πορτογαλικού έθνους συναντώνται σε ένα τραπέζι στρωμένο με ρουστίκ τραπεζομάντηλο, στη 
μέση του οποίου φιγουράρει μια μποτίλια από το ξακουστό κρασί του. 
Πλακόστρωτα σοκάκια, σπίτια σε έντονα χρώματα, στολισμένα με έθνικ κεραμικά πλακίδια, 
εκπληκτικές εκκλησίες, σκοτεινά και υγρά κελάρια στα οποία ωριμάζει μια εξαίσια ποικιλία 
κρασιού κι ο ποταμός Ντούρο να ποτίζει την πανέμορφη πόλη, στις όχθες του οποίου είναι 
χτισμένη 
Στην περιοχή Ριμπέϊρα, κατά μήκος του ποταμού, εκτείνονται οι παλιές συνοικίες με τα πολλά 
παραδοσιακά καταστήματα και την ανοιχτή αγορά που βρίσκεται στην αποβάθρα, από όπου 
παλαιότερα φόρτωναν στις χαρακτηριστικές βάρκες το ομώνυμο κρασί.  
Στην άνω πόλη θα περιηγηθούμε στην περιοχή του Καθεδρικού Ναού.  Εκεί βρίσκεται και το 
παλιό κτίριο των σιδηροδρόμων Sao Bento, με τις θαυμαστές ιστορικές αναπαραστάσεις. Ο 
χρυσοποίκιλτος Ναός του Άγιου Φραγκίσκου και το Παλάτι Μπόλσα όπου στεγάζεται το 
Εμπορικό Επιμελητήριο και παλαιότερα το χρηματιστήριο, είναι must της περιήγησής μας στη  
μεσαιωνική πόλη.  
Για το τέλος, το καλύτερο: Επίσκεψη σε οινοποιείο της πόλης, στα κελάρια του οποίου ωριμάζει 
το περίφημο κρασί πόρτο. Στο ειδικά κατασκευασμένο ποτήρι calice θα έχουμε την ευκαιρία να 
αναδεύσουμε τις υπέροχες τανίνες του κρασιού με την υπέροχη γεύση και το άρωμα.   
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Ημέρα 3η : Πόρτο (Μπράγκα, Γκιμαράες) 
Ανάμεσα σε αστικούς μύθους 
 
Πρωινή εκδρομή στην επαρχία του Μίνιου με την αρχαιότερη πορτογαλική πόλη. Στη Μπράγκα, 
ο Καθεδρικός Ναός του 11ου αιώνα και το ιερό του Ιησού είναι από μόνος του ένα αφιέρωμα 
στη βαριά μπαρόκ παρακαταθήκη της χώρας. 

 
Μετά τη Μπράγκα μας περιμένει το Γκιμαράες. Η πόλη-λίκνο του πορτογαλικού έθνους ήταν η 
πρώτη πρωτεύουσα της χώρας, ενώ σ’ αυτή γεννήθηκε ο πρώτος βασιλιάς της Πορτογαλίας. 
Το κάστρο της περιοχής και το ιστορικό κέντρο αποτελούν έξοχα μνημεία ιστορικής 
κληρονομιάς και ως εκ τούτου, προστατεύονται από την Ουνέσκο.  
Επιστροφή στο Πόρτο και απόγευμα ελεύθερο. 
 

 
Ημέρα 4η : Πόρτο (Αβέιρο, Ναζάρε, Όμπιτους, Πάρκο των Εθνών) – Λισαβόνα 
Futurama Portuguese: Από τα τουριστικά ψαροχώρια στην φουτουριστική Πορτογαλία 
 
Πρώτος σταθμός της ημέρας το Αβέιρο, διάσημο για τα κανάλια του. Σ’ αυτά πλέουν οι 
moliceiros, σκάφη που περισσότερο παραπέμπουν στις βενετσιάνικες γόνδολες. Δεν θα 
μπορούσε λοιπόν να είναι τυχαίο που η πόλη είναι γνωστή ως «Βενετία της Πορτογαλίας»!  
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Σειρά έχει η Ναζάρε. Το τουριστικό ψαροχώρι του Ατλαντικού θα σας μείνει αξέχαστο κι όχι 
μόνο λόγω της γεωγραφικής του θέσης, αλλά εξαιτίας της εγκαρδιότητας και της ζωντάνιας 
που θα εισπράξετε από τους κατοίκους του. Την ίδια στιγμή, το μικρό χωριό δημιουργεί  μια 
ανεπανάληπτα φιλόξενη αίσθηση, στην οποία βοηθάει με τον καλύτερο τρόπο η τοπική 
κουζίνα την οποία φυσικά θα δοκιμάσουμε! 
Κι ύστερα, το πανέμορφο μεσαιωνικό χωριό των καλλιτεχνών Όμπιτους. Ο περίπατός μας 
στα στενά σοκάκια, ανάμεσα σε λευκά γραφικά σπίτια στολισμένα με πολύχρωμα 
λουλούδια μας βγάζει στα τείχη που περιστοιχίζουν περιμετρικά το χωριό. Η θέα που θα 
απολαύσουμε από αυτό το σημείο είναι πανοραμική, γενναιόδωρη και φέρει την πατίνα του 
χρόνου σε έναν τόπο άκρως χαρισματικό. 
 

 
 
Πλησιάζοντας στην Λισαβόνα, θα σταθούμε στο φουτουριστικό Πάρκο των Εθνών  που 
κατασκευάστηκε για τη Διεθνή Έκθεση EXPO 1998. Μεταξύ άλλων εντυπωσιακών αξιοθέατων, 
θα θαυμάσουμε την εμβληματική γέφυρα Vasco da Gama, από τις μεγαλύτερες στον κόσμο. 
Στο ίδιο πάρκο στεγάζεται και το τεράστιο ενυδρείο – προστιθέμενη αξία της Λισαβόνας, 
OCEANARIO. 
Άφιξη το απόγευμα στο ξενοδοχείο μας στη Λισαβόνα. Η πόλη μας περιμένει για μια πρώτη 
απογευματινή βόλτα. 
 
Ημέρα 5η : Λισαβόνα 
Bom dia Lisboa! 
 
Γραφική, γεμάτη παραδοσιακές γειτονιές, ανοιχτόκαρδους ανθρώπους κι ένα απερίγραπτο 
μπλε φως να φωτίζει τα πάντα με τη διαύγειά του, η Λισαβόνα είναι μια πόλη από το «ύφασμα» 
μιας άλλης εποχής που δακρύζει με τα φάντος και γελάει δυνατά. Η ξενάγησή μας εξερευνά 
τις γήινες ομορφιές, αλλά και το λατινικό ένδοξο παρελθόν της. Σταχυολογώντας 
διακρίνουμε τα εξής: 
Το Μουσείο με τις Βασιλικές Άμαξες με την πολυτελέστατη συλλογή που χρονολογείται 
ανάμεσα στον 17ο και 19ο αιώνα. Το μοναστήρι των Ιερωνυμιτών με τη γοτθική 
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πορτογαλική αρχιτεκτονική που φιλοξενούσε τους 
ναυτικούς το βράδυ πριν από την αναχώρηση για 
το άγνωστο.  
Φυσικά, θα δώσουμε το παρών και στην πιο 
πολυφωτογραφημένη περιοχή της πόλης, με το 
Μνημείο των Ανακαλύψεων καθώς και τον 
χαρακτηριστικό Πύργο του Μπελέμ, μνημείο 
πολιτιστικής κληρονομιάς της Ουνέσκο, απ’ όπου 
ξεκίνησαν οι Πορτογάλοι θαλασσοπόροι για τα 
πέρατα της γης.  
Το απόγευμα είναι ελεύθερο για βόλτα στην πόλη 
που ακόμα κυκλοφορούν τα παλιομοδίτικα ξύλινα 
τραμ και τη ρετρό, ακαταμάχητη ατμόσφαιρα. 
Το θρυλικό Τραμ 28 θα σας ξεναγήσει στις γραφικές 
διαδρομές της πόλης. Από την Alfama ως το Baixa και το Chaido οι γραφικές γειτονιές 
συνυπάρχουν με τα μνημεία της Ουνέσκο. Αρχικά ανηφορήστε με το τραμ προς τον λόφο της 
ιστορικής Alfama, μιας πανέμορφης περιοχής και σήμα κατατεθέν της πόλης. Γεμάτη  με πολλά 
μικρά καφέ και εστιατόρια, αλλά και πολύχρωμα κτίρια φιλοτεχνημένα στις προσόψεις τους με 
τα χαρακτηριστικά πλακίδια azulejos, προσφέρεται τόσο για πρωινή βόλτα, όσο και για 
νυχτερινές εξορμήσεις.  
 

 
 
Ημέρα 6η : Λισαβόνα 
Το τραμ το τελευταίο 
 
Μια ελεύθερη μέρα στη Λισαβόνα και ο χρόνος αρχίζει από τώρα! Η δεύτερη σε παλαιότητα 
πρωτεύουσα της Ευρώπης μετά την Αθήνα έχει ζήσει στο πετσί της από βαρβαρικές ληστρικές 
επιδρομές ως έναν καταστροφικό σεισμό τον 18ο αιώνα. Κι όμως, ανθεκτική όσο λίγες 
ανανεώνει το προφίλ της συνεχώς παντρεύοντας με ένα εντελώς ανεπιτήδευτο τρόπο το 
παρελθόν και το παρόν. 
Λίμνες και καταρράκτες συνθέτουν μια αστική όαση στους κήπους του Gulbenkian Μuseum, το 
οποίο ξεχωρίζει για τα σπάνια έργα τέχνης. Ανάμεσά τους και η αυτά του René Lalique. Το 
καλοκαίρι, οι κήποι του μουσείου είναι ανοιχτοί στο κοινό φιλοξενώντας συναυλίες τζαζ και 
κλασικής μουσικής. 
Το κέντρο της Λισαβόνας ξεχωρίζει για την αυθεντικά μποέμ ατμόσφαιρα, καθώς και για την 
έντονη γαστρονομική του ταυτότητα. Στις αμέτρητες τοπικές ταβέρνες που ονομάζονται tasca 
θα δοκιμάσετε εξαιρετικό πόρτο, καθώς και παραδοσιακές γεύσεις με τα θαλασσινά να έχουν 
την τιμητική τους. Το ίδιο και στην πλατεία Comercio, τη μεγαλύτερη της πόλης, όπου έχουν 
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ανοίξει εστιατόρια βραβευμένα με αστέρια Μισλέν, τα οποία εμπνέονται από την πορτογαλική 
κουζίνα, επαναπροσδιορίζοντάς την.  
Από το απόγευμα κι ύστερα, τα μπαράκια και τα κλαμπ δίπλα στο ποτάμι σερβίρουν δροσερά 
και ψαγμένα κοκτέιλ, ενώ ομάδες καλλιτεχνών της πόλης διοργανώνουν τα καλοκαίρια 
συναυλίες και άλλα δρώμενα. Κάπως έτσι, τα μελαγχολικά φάντος είναι η άλλη όψη των 
καλοκαιρινών μπιτ που ηχούν την αισιοδοξία και τον παλμό μιας πόλης που όπως όλα δείχνουν 
δεν σκοπεύει να πάει για ύπνο νωρίς. 
 
Ημέρα 7η: Λισαβόνα (Σίντρα, Κασκάις, Εστορίλ, Κάμπο ντα Ρόκα)– Αθήνα/ Θεσσαλονίκη 
Με θέα τον Ατλαντικό 
 
Γραφικά μέρη από την μια με παραλίες πάνω στον Ατλαντικό, το Κασκάις, το Εστορίλ, το Κάμπο 
ντα Ρόκα, και από την άλλη η Σίντρα, αποτελούν ορόσημα της απολαυστικής μας εκδρομής 
στα περίχωρα της Λισαβόνας. 
Πρώτη στάση, η Σίντρα. Ως αλλοτινή θερινή κατοικία των βασιλέων είναι γεμάτη με 
αριστοκρατικές βίλες, στις οποίες φιλοξενήθηκαν κατά καιρούς προσωπικότητες της χώρας και 
της Ευρώπης. Το επιβλητικό κάστρο που περιτριγυρίζεται από παράξενες ιστορίες έχει 
μαγευτική θέα στο πάρκο με τα δεκάδες είδη φυτών που συγκέντρωσε ο βασιλιάς Φερδινάνδος.  
  

 
 

Για τη συνέχεια, σειρά έχει το Κάμπο ντα Ρόκα, το δυτικότερο σημείο της ευρωπαϊκής ηπείρου 
και της Πορτογαλίας στον Ατλαντικό ωκεανό, που επισφραγίζει την εκδρομή με γραφικές 
εικόνες που ξεχειλίζουν από την αύρα του ωκεανού. Εικόνες που απλά είναι αδύνατο να μη θες 
να κοιτάζεις λαίμαργα και να απαθανατίζεις συνεχώς. 
Αμέσως μετά η «Πορτογαλική Ριβιέρα». Κεντημένο πάνω στις ακτές του Ατλαντικού, το Κασκάις 
διαθέτει παραλίες με μεγάλα κύματα και κρύα νερά, υπέροχες διαδρομές κατά μήκος του 
ωκεανού, καθώς και μια μεγάλη ψαραγορά όπου πρωταγωνιστεί ο βασιλικός αστακός. Ως 
πανέμορφο ψαροχώρι προσφέρεται για σύντομες αποδράσεις από τη Λισαβόνα.  
Από την άλλη το Εστορίλ, ως καλοκαιρινό θέρετρο που σέβεται την υπόστασή του, αποτελεί 
πόλο έλξη των διεθνών jet setters. Καλοντυμένη και δαιμονίως όμορφη, η ίδια πελατεία δίνει το 
παρών και στο φημισμένο Casino Estoril. 
Γεμάτοι υπέροχες εικόνες μεταφερόμαστε στο αεροδρόμιο, όπου παίρνουμε την πτήση της 
επιστροφής για την Αθήνα. Αποχαιρετάμε την Πορτογαλία με τα λυπητερά φάντος της 
Αμάλια Ροντρίγκεζ να μιλάνε πια μέσα μας.  
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι. 
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ΠΤΗΣΕΙΣ 

 
 
 
 
 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 
ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

 24/07 14/08 Αθήνα – Λισαβόνα 06.50 09.30 

30/07 20/08 Λισαβόνα – Αθήνα 17.10 23.05  

 
Θεσσαλονίκη - Αθήνα Μια μέρα πριν την αναχώρηση 

Αθήνα – Θεσσαλονίκη Μια μέρα μετά την άφιξη  

 
 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 
ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

03/08  Αθήνα – Λισαβόνα 07.30 09.55 

09/08  Λισαβόνα – Αθήνα 23.50 05.45 * 
Αφιξη 10/08 

 
Θεσσαλονίκη - Αθήνα Μια μέρα πριν την αναχώρηση 

Αθήνα – Θεσσαλονίκη 

10/08 
 07.00 07.55 

 
 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 
ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

10/09  Αθήνα – Λισαβόνα 13.50 16.20 

17/09 
(μεσάνυχτα 16 προς 17) 

Λισαβόνα – Αθήνα 00.35 06.30  
 

 
Θεσσαλονίκη - Αθήνα 09.50  11.35 

Αθήνα – Θεσσαλονίκη 

17/09 
 08.00 08.55 
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ΤΙΜΕΣ 

 
 

  
 

 
Παιδί έως 12 ετών στο ίδιο δωμάτιο με δύο (2) ενήλικες = -100€ 
 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 Αεροπορικά εισιτήρια οικονομικής θέσης με την Aegean Airlines Αθήνα Λισαβόνα Αθήνα 

 Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4*s ως ακολούθως ή παρόμοια 

Λισαβόνα : Neya / Palacio Real / Czar 

Πόρτο : ABC Porto / Villa Gale   

Koϊμπρα : Aeminium / Villa Gale 

 Πρωινό μπουφέ καθημερινά 

 Μεταφορές, εκδρομές, ξεναγήσεις όπως περιγράφονται στο πρόγραμμα 

 Πολυτελή, κλιματιζόμενα πούλμαν 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Δημοτικούς φόρους ξενοδοχείων 

 Έμπειρο αρχηγό/συνοδό, γνώστη της Πορτογαλίας 

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 

 

 

 
ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 
 
× Είσοδοι σε μουσεία και επισκεπτόμενους χώρους 

× Ό,τι δεν αναφέρεται στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο 

 

Ταξίδι 
 

Αναχώρηση 
 

Ξενοδοχεία  
Διατροφή 2κλ 1κλ Φόροι 

 
Παρατηρήσεις 

ΠΑΝΟΡΑΜΑ 
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑΣ  

 
7 ημέρες  

 
24/7 

 
03/8 

 
 

4*s  
 

 Πρωινό  
 

 
1065 

  
+470 

300 

 
 
 
 

Περιλαμβάνονται 
δημοτικοί φόροι 

ξενοδοχείων 

14/8 
 

10/9 
1095 +470 



 

11  ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑΣ – 7 ημ. 

 
ΤΑΞΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 

 
 

 Απαραίτητο διαβατήριο ή ταυτότητα τελευταίας 15ετίας με λατινικούς χαρακτήρες. 
 
 

 
ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 

 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 

 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας 

μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των 

ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, 

ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, 

ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την 

αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος 

που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον 

φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον 

αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και 

κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε 

την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η 

έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για 

συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε 

αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς 

μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα 

πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την 

προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την 

πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική 

Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι 

όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την 

ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον 

ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) 

αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 
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Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή 

του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος 

για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα 

ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για 

την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας 

και σεβασμού προς τον πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 
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το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα 

στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια 

στο εξωτερικό. Το να ταξιδεύουμε 

μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν 

μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο 

ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της 

Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. 

Επιπλέον το COSMORAMA 

προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα 

Μουσεία της Ελλάδας από 

Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ 

ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι 

COSMORAMA έχετε τη σιγουριά 

που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα 

Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή 

εμπειρία στον ταξιδιωτικό χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 


